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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois (30/11/2022), os membros
do conselho reuniram-se presencialmente, na Casa dos Conselhos, localizada na Rua
Joaquim  André,  895,  Centro,  Piracicaba/Sp.  Compareceram  na  reunião  os  seguintes
conselheiros  Clóvis  Misawa,  Wesley  Batista  de  Campos,  Elisangela  Cornachini  Corte
Real, Antônio Sérgio Rosa de Oliveira, Eduardo Kobayashi, Marta Terezinha Silvestre,
Moacir  de  Jesus  Valentinuci,  Regina  Aparecida  Costa  e  Ricardo  Yada.  Justificou  a
ausência:  Leandro  Queiroz  Cavalli.  Contamos  com  a  ouvinte:  Elisete  Aparecida  dos
Santos (Casa dos Conselhos). A reunião começou com a apresentação dos conselheiros,
devido ao novo suplente Ricardo Yada, substituindo o Sr. Masazo Saito, em decorrência
de falecimento, do grupo Nipo. Ao longo da reunião, o presidente do conselho Clóvis
Misawa, foi explicando ao Sr, Ricardo Yada, o funcionamento do conselho, conforme a
pauta da reunião. Em seguida, foi  realizada a leitura da Ata da Reunião Ordinária de
Outubro, porém, necessita de ajustes para aprovação. O Conselho Municipal do Idoso
(CMI), recebeu duas denúncias de Instituições de longa Permanência de Idosos (ILPI´s) e
duas  denúncias  de  Clínicas  de  reabilitações,  as  quais  foram  averiguadas  pelos
conselheiros. Essas denúncias estão relacionadas com as seguintes organizações: ILPI
Lar dos Velhinhos que está sendo acompanhada pelo Ministério Público, pretendendo
entrar com destituição de cargo da diretoria atual do Lar dos Velhinhos; ILPI Lar Angels, a
denúncia foi de que estavam com uma idosa com esquizofrenia, e que os idosos não
estavam tomando banho todos os dias. Entretanto, foi verificado que a idosa mencionada
com esquizofrenia estava tranquila, conversando normalmente, e não apresentava riscos
aos  demais  idosos.  Já  a  questão  dos  banhos  também foi  observada  que  os  idosos
estavam limpos e com vestimentas adequadas. Na clínica de reabilitação Renascimento,
a  filha de um dos internos,  entrou em contato com o CMI relatando que está sendo
proibida pela clínica de visitar o pai idoso e que o mesmo quer sair da clínica, porém, o
idoso se internou por conta própria assinando um termo de que não poderia ser liberado
devido ao tratamento de dependência química. A filha foi orientada para verificar a parte
jurídica  e  o  contrato  com a  clínica.  A  outra  clínica  de reabilitação é  a  Una,  no  qual
recebemos denúncia de maus tratos de uma idosa. Nessa visita foi constatado que essa
idosa não estava mais na clínica. Porém, havia outras três idosas dependentes químicas
em tratamento, e estavam bem vestidas e com a higiene adequada. O CMI observou que
a  clínica  é  uma  instituição  precária  em relação  a  estrutura  física,  poucos  alimentos,
medicamentos desorganizados e não continham prontuários dos internos. O presidente
do conselho, Clóvis, prosseguiu informando que no dia 09/11/22, ocorreu uma reunião
conjunta entre Conselho Municipal do Idoso (CMI),  Conselho Municipal de Assistência
Social (CMAS), Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social (SMADS) e
Defensoria Pública sobre denúncias em geral, mas principalmente sobre a situação do Lar
dos Velhinhos. Aproveitando o ensejo, o presidente Clóvis, solicitou a Defensoria Públicas
cartilhas de Instituição de Longa Permanência para Idosos (ILPI´S),  e recebemos 500
exemplares.  Além  disso,  foi  solicitado  também  o  Estatuto  do  Idoso,  mas  devido  a
alteração na nomenclatura para Estatuto da Pessoa Idosa, a Defensoria está aguardando
novas confecções. E enviará a cartilha Descomplicando o Estatuto da Pessoa Idosa e o
próprio Estatuto, assim que possível. No entanto, Clóvis relatou que no site da Defensoria
Pública existem várias cartilhas sobre a pessoa idosa, podendo qualquer pessoa acessar.
No  dia  22/11/22,  o  CMI  realizou  uma  roda  de  conversa  sobre  a  função/trabalho  do
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Conselho Municipal do Idoso com os alunos de graduação de Direito e Veterinária da
Unimep.  Em  seguida,  falamos  sobre  Curso  de  Cuidador  de  Idosos,  o  qual  o  vice-
presidente Wesley Batista de Campos apresentou uma proposta do curso. Em discussão
com os demais  conselheiros  presentes,  a  proposta  é  desenvolver  um curso  curto  de
capacitação dos cuidadores das ILPI´S para o início do ano de 2023, por meio de licitação
com a verba do Fundo Municipal do Idoso (FMI). Os conselheiros Antônio Sérgio Rosa de
Oliveira, Clóvis Misawa e Marta Terezinha Silvestre, Joaquim Inocêncio realizaram visita
na Instituição de Longa Permanência para Idosos Vivenda do Idoso, e averiguaram que
estava tudo dentro da normalidade. Foi entregue o calendário das reuniões ordinárias
2023 do CMI para todos os conselheiros presentes. A reunião ordinária de dezembro/23
foi antecipada para o dia 13/12/23, devido as comemorações de final de ano (Natal e Ano
Novo). A instituição Lar Betel entrou em contato com o CMI para questionar se existe a
possibilidade  em doadores  (Pessoas  jurídicas  ou  físicas)  destinar  recursos,  para  que
possam ter a restituição no Imposto de Renda, por meio do Fundo Municipal do Idoso
(FMI),  direcionando  ao  Lar  Betel.  As  doações  destinadas  ao  FMI  abrangem  várias
instituições  e  organizações  sem  direcionamento  específico.  Sem  mais  nada  a  tratar
encerrou-se  a  reunião  e  eu,  Elisangela  C.  Corte  Real,  primeira  secretária,  redigi  a
presente ata que será lida e se aprovada, assinada pelo presidente e primeira secretária
do conselho.  

    Clovis Misawa

     Presidente CMI

Elisangela C. Corte Real

Secretária CMI
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